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Náměstkyně ministra zdravotnictví Michaela Matoušková, která zároveň předsedá Komisi
pro výživu kojenců a malých dětí, dnes se svým týmem navštívila Nemocnici Milosrdných
bratří v Brně a Nemocnici Vyškov. Hlavním tématem návštěvy bylo zavádění
aktualizovaného mezinárodního programu Baby-friendly Hospital Initiative (BfHI 2018) do
českých nemocnic.

Program Světové zdravotnické organizace a UNICEF BfHI 2018 klade důraz na podporu kontaktu
mezi matkou a dítětem, přívětivé prostředí v porodnicích a podporu kojení. Vztahuje se na donošené
i nedonošené, zdravé i nemocné děti. Vláda schválila jeho restart již v roce 2021 a v září 2024 přijala
komplexní strategii k jeho realizaci v České republice do roku 2030 (tisková zpráva vlády).

„Každé dítě si zaslouží nejlepší možný start do života a každá žena podporu, kterou potřebuje.
Program BFHI je důležitým nástrojem, jak toho dosáhnout,“ uvedla náměstkyně Matoušková při
setkání s vedením nemocnic a personálem porodnických oddělení.

Obě nemocnice se dlouhodobě snaží naplňovat principy programu BFHI. Nemocnice Milosrdných
bratří v Brně se podle dat, která Ministerstvo zdravotnictví analyzovalo začátkem roku, řadí mezi
nejlepší zařízení základní péče v této oblasti v České republice. Nemocnice Vyškov je pak inspirativní
zejména svým přístupem k podpoře kontaktu kůže na kůži bezprostředně po porodu – včetně porodů
císařským řezem, dále také vyšetřováním novorozenců za přítomnosti rodičů nebo minimalizací
rutinních zásahů do porodu, jako je například nástřih hráze (epiziotomie), který může ztěžovat
poporodní období.

Součástí návštěv byla také diskuse o aktuálních výzvách a potřebách porodnických oddělení,
zejména v oblasti edukace rodiček a podpory kojení. Náměstkyně Matoušková ocenila úsilí týmů v
obou porodnicích a zdůraznila význam kontinuálního vzdělávání zdravotníků v péči o novorozence a
rodiče.

„Baby-friendly přístup není jen o kojení. Je to komplexní filozofie péče, která podporuje zdraví,
důstojnost a přirozené vztahy mezi rodičem a dítětem už od prvních chvil života,“ doplnila Michaela
Matoušková.

Návštěva je součástí širší snahy náměstkyně Matouškové zviditelňovat dobrou praxi v oblasti péče o
novorozence a jejich matky a motivovat i další porodnice ke zkvalitňování zdravotních služeb při
porodu i po něm.
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